
ООД  по познавательному развитию ( ознакомление с окружающим 

миром) в группе детей младшего дошкольного возраста. 

Тема: « От шалости до беды - один шаг». 

Цель: дать представления о возможных негативных последствиях 

неправильных действий. 

Задачи: 

1. Закреплять у детей представления об опасных для жизни и здоровья  

предметах. 

2. Воспитывать чувство ответственности за свои поступки. 

3. Способствовать развитию речевой активности. 

Материалы: игрушечный щенок, мяч, обруч, скакалки. 

Ход занятия: 

Воспитатель: 

- Здравствуйте, ребята. К нам в гости пришел щенок. Давайте  

поздороваемся с ним.  

Щенок сообщает, что его зовут Кузя, дети тоже называют свои имена. 

Воспитатель дает детям возможность погладить Кузю, рассмотреть его. 

- Какого цвета Кузина шерстка? Какова она на ощупь? Ребята,  

опишите мордочку щенка. 

Кузя говорит детям, что он очень любит играть, прыгать; предлагает 

взять мяч и поиграть в футбол. 

Воспитатель дает детям мяч; дети рассматривают и описывают его- 

красивый, круглый. 

Воспитатель: 

- Ребята, можно ли в группе играть в футбол и другие игры с мячом? 



Выясняется, почему нельзя играть в футбол - в группе много предметов, 

которые могут от удара мячом разбиться ( горшки с комнатными  

растениями, окна). Но оказывается, что все же можно играть с мячом  

в группе – катать его друг другу по полу. Дети усаживаются на пол и  

катают мячи. 

Кузя предлагает побегать, поиграть в догонялки, покрутить обруч,  

попрыгать через скакалку. Дети объясняют щенку, почему и это нельзя 

делать в группе. В группе много мебели-столы, стулья, шкафы, можно 

удариться о них; кроме того, обручем или скакалкой можно 

случайно задеть товарища. 

Щенок недоволен - ничего из того, что он любит, делать нельзя. Дети 

рассказывают о том, как можно играть в группе, используя мяч, 

скакалки и обруч. 

Физкультминутка: 

Потрудились - отдохнем, 

Встанем, глубоко вздохнем. 

Руки в стороны, вперед, 

Влево, вправо поворот. 

Три наклона, прямо встать 

Руки вниз и вверх поднять. 

Руки плавно опустили, 

Всем улыбки подарили. 

Воспитатель: 

-А теперь, ребята, давайте поиграем в игру « Опасность рядом». 

Ваша задача рассмотреть картинки, опасные предметы нужно  



будет положить на красный кусок картона, а безопасные на зеленый. 

-Молодцы, ребята. А теперь Кузе пора идти домой. Давайте с ним  

попрощаемся. До свидания, до новых встреч! 

  

 

 


